Второй эксперимент с ротовертером

После трёхмесячного перерыва продолжил эксперименты с ротовертером. Начал эксперимент №2.
Задачи на второй эксперимент.
1. Включить двигатель по методу ротовертера без нагрузки, подав на него 95, 120 и 220 вольт. Посмотреть какими станут токи через обмотки при минимуме потребляемого тока. Станут ли они одинаковыми? Токи - то ведь в обмотках надо выравнивать.

2. Включить двигатель по методу ротовертера с подсоединённым к двигателю, но не работающим генератором при 95, 120 и 220 вольтах. То есть двигатель будет иметь небольшую нагрузку. Посмотреть, что изменится, какими станут токи через обмотки.
3. Включить двигатель по методу включения мощных трёхфазных двигателей в однофазную сеть с подсоединённым к двигателю, но не работающим генератором, подав на него 95, 120 и 220 вольт, и посмотреть, что получится.
4. Включить двигатель по методу ротовертера с подсоединённым к двигателю, и работающим генератором без нагрузки (кроме аккумулятора), при 95, 120 и 220 вольтах, с лампочкой HL1 для возбуждения генератора и без неё (нажать и отпустить кнопку возбуждения генератора SB2).
5. Включить двигатель по методу включения мощных трёхфазных двигателей в однофазную сеть с подсоединённым к двигателю, и работающим генератором без нагрузки (кроме аккумулятора), при 95, 120 и 220 вольтах, с лампочкой HL1 для возбуждения генератора и без неё (нажать и отпустить кнопку возбуждения генератора SB2).

6. Включить двигатель по методу ротовертера с нагрузкой генератора при 95, 120 и 220 вольтах. Получится ли сверхединичность (КПД > 1) по методу Патрика Кэли, то есть при 95 вольтах?
Первые шесть пунктов – это проверка установки. Как она себя ведёт при разных способах включения. Всё ли работает? Как работает? Дальше пойдёт самое интересное: получение резонанса (КПД > 1) по методам А. Седого и В. Лапутько.
7. Искать резонанс по методу А. Седого. То есть включить двигатель по методу ротовертера (при 120 вольтах) с нагрузкой генератора и подключать дополнительный конденсатор к двигателю куда попало, пока не получишь резонанс. Попробовать проделать тоже самое при 95 и 220 вольтах и посмотреть, что получится.
8. Подключить двигатель по первому методу В. Лапутько (Valeralap) и посмотреть, что получится.

9. Подключить двигатель по второму методу В. Лапутько (Valeralap) и посмотреть, что получится.

10. Подключить двигатель по третьему методу В. Лапутько (Valeralap) и посмотреть, что получится.

Замечания по пунктам №1 и №2 «Задач на второй эксперимент».
Включать двигатель по методу ротовертера нужно при напряжении 95 и 120 вольт. При 220 вольтах двигатель надо включать по методу включения мощных трёхфазных двигателей в однофазную сеть. Я попробую включить двигатель по методу ротовертера при 220 вольтах. Посмотрю, что получится. Авось ничего плохого не произойдёт. В фильме А. Седого он включал двигатель 18квт при 120 вольтах без нагрузки и получил маленький потребляемый ток. Посмотрим, что получится у меня (пункт 1 задач).
Замечания по пункту №3 «Задач на второй эксперимент».

Подключать двигатель по методу включения мощных трёхфазных двигателей в однофазную сеть нужно при напряжении 220 вольт. При напряжении 95 и 120 вольт можно подключать или нет по этому методу я не знаю. Я попробую включить двигатель по методу включения мощных трёхфазных двигателей в однофазную сеть при напряжении 95 и 120 вольт. Посмотрю, что получится. Авось ничего плохого не произойдёт.
Этот метод включения двигателя не предусматривает наличия рабочей ёмкости, только пусковой. Так как батарея конденсаторов №1 установлена в макете, то можно попробовать пощёлкать выключателями и посмотреть, что получится. Подключение рабочих конденсаторов при 120 вольтах – это похоже на эксперименты А. Седого. Подключение рабочих конденсаторов при 220 вольтах – это похоже на методы В. Лапутько (Valeralap). В. Лапутько рекомендует использовать конденсаторы МБГЧ на 600 вольт. Надо померить напряжение на свободных обмотках двигателя (на батарее конденсаторов №1).
Замечания по пунктам №4 и №5.

По идее двигатель должен раскрутить генератор, если на него подать 220 вольт. Так как при подключении трёхфазного двигателя в однофазную сеть теряется половина мощности, то есть 1,5 киловатта должны остаться. А генератор выдаёт максимум 1 киловатт. Расход мощности на поддержание работоспособности генератора и подзарядку аккумулятора должны быть небольшими. (До 70 ватт вырабатываемой генератором энергии расходуются внутри самого генератора и до 135 ватт на подзарядку аккумулятора, то есть до 200 ватт).

Замечания по пункту №6.
Надо попробовать отключить аккумулятор от вывода В+ генератора, оставив подключенным к D+. Попробовать возбудить генератор вообще без нагрузки. Узнать, сколько потребляет генератор. Определить, сколько потребляет аккумулятор на подзарядку. Затем к выводу В+ подключить какую-нибудь нагрузку и посмотреть, что получится. На сколько изменится потребляемая мощность? А так же проверка работоспособности ротовертера Патрика Кэли в моём исполнении.
Замечания по пункту №7.

В третьем фильме А. Седого поиск резонанса происходит при 120 вольтах. Про 95 и 220 вольт ничего не сказано. Попробую поискать и при этих напряжениях, авось ничего плохого не случится.
Чтобы не загромождать этот трактат, я убрал из него все графики и таблицы и поместил их в отдельные файлы. Таблицы я поместил в «Приложение 1», а графики – в «Приложение 2». «Приложение 1» находится в файле  «07_Jeksperiment_2_Prilogenie_1_Tablici.doc», а «Приложение 2» – в файле «08_Jeksperiment_2_Prilogenie_2_Grafiki.doc».
В этом документе приняты следующие сокращения и обозначения
Uвх 
- напряжение на входе устройства управления двигателем. Показывает вольтметр PV1.
Iвх 
- сила тока на входе устройства управления двигателем. Показывают амперметры PA1 и PA2.
Iвх мин
- минимальная сила тока на входе устройства управления двигателем, так как Iвх изменяется при изменении ёмкости конденсатора в третьей обмотке двигателя.
Pпотр
- мощность, потребляемая устройством управления двигателем. Рассчитывается по формуле: Pпотр = Uвх × Iвх
Uвых 
- напряжение на выходе блока возбуждения. Показывает вольтметр PV2.
Uакк 
- напряжение на аккумуляторе. Показывает вольтметр PV2.

Iвых 
- сила тока на выходе блока возбуждения. Показывает амперметр PA6
Pвыд
- мощность, выдаваемая блоком возбуждения. Рассчитывается по формуле: Pвыд = Uвых × Iвых
Сраб.
- ёмкость батареи конденсаторов №1.

Сраб мин. - ёмкость батареи конденсаторов №1, при которой Iвх. минимален.

I1  
- ток, текущий через первую обмотку двигателя. Ток в обмотке 1 регистрируют амперметры РА5 и PA9.
I2 
- ток, текущий через вторую обмотку двигателя. Ток в обмотке 2 регистрируют амперметры РА4 и PA8.
I3 
- ток, текущий через третью обмотку двигателя. Ток в обмотке 3 регистрируют амперметры РА3 и PA7.
I1 мин 
- минимальный ток, текущий через первую обмотку двигателя.
I2 мин
- минимальный ток, текущий через вторую обмотку двигателя.
I3 мин
- минимальный ток, текущий через третью обмотку двигателя.

95 вольт
переключатель SA29 находится в положении «95V».
120 вольт
переключатель SA29 находится в положении «120V».

220 вольт
переключатель SA29 находится в положении «220V».
Включил установку
- воткнул вилку XP1 в розетку,

- включил автоматические выключатели QF1 и QF2,
- включил (если надо) выключатели SA30, SA31 и SA32 (подал напряжение на трансформаторы),
- замкнул (если надо) QS1 – отсоединитель массы (подключил аккумулятор),
- переключил SA2 в положение «Сеть» (подал напряжение с блока питания на устройство управления двигателем),
- нажал кнопку SB1 «Пуск» (включил пусковой конденсатор), подождал, пока двигатель наберёт обороты,
- отпустил кнопку SB1 «Пуск».
Включил двигатель
- переключил SA2 в положение «Сеть» (подал напряжение с блока питания на устройство управления двигателем),
 нажал кнопку SB1 «Пуск» (включил пусковой конденсатор), подождал, пока двигатель наберёт обороты,
- отпустил кнопку SB1 «Пуск».
Возбудил генератор
- нажал и отпустил кнопку SB2 (подал импульс тока +12 вольт на выход «D+» генератора).
Выключил аккумулятор
- разомкнул отсоединитель массы QS1.

Выключил двигатель
- переключил SA2 в положение «0» (отключил  устройство управления двигателем от блока питания).
Выключил установку
- переключил SA2 в положение «0» (выключил двигатель),
 разомкнул (если надо) QS1 (отключил аккумулятор),
- выключил все конденсаторы в батарее конденсаторов №1,
- выключил нагрузку, замкнул SA1 и SA3 (пустил ток мимо амперметров),
- переключил SA34 в положение «1» (Пуск),

- выключил (если надо) SA30, SA31 и SA32 (выключил трансформаторы),
- выключил входные автоматические выключатели QF1 и QF2,
- вынул вилку XP1 из розетки.
Пункт №1 задач. Включение двигателя по методу ротовертера без нагрузки
Упрощённая схема установки для пункта №1 задач изображена ниже. 
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Все конденсаторы в батарее конденсаторов №1 выключены (рабочая ёмкость (Сраб)- 0мкФ).
Пусковая ёмкость - 250мкФ (результат первого эксперимента). Для получения такой ёмкости подключил модуль С2 (100мкФ) к разборному соединению XT10 и к выводу "3" разборного соединения XT7, параллельно конденсатору С1 (150мкФ).
Армированный шланг между роторами двигателя и генератора удалил. Двигатель будет крутиться без подсоединённого к нему генератора (без нагрузки), как в фильме А. Седого с 18-и киловаттным двигателем.
Подложил под модуль «Двигатель и генератор» сложенное шерстяное одеяло (результат первого эксперимента). Это нужно для того, чтобы вибрации от вращающегося двигателя и генератора не передавались полу в зале. Вибрации могут не понравится соседям снизу.

95 вольт. Uвх = 93V.
1. Включил установку. Iвх = 0,65А. Пусковой ток 8,5А.
2. Начал увеличивать Сраб, Соответственно стали меняться токи Iвх., I1, I2, I3.
Зависимость токов от Сраб – в таблице 1.1 Приложения 1.
График изменения токов в зависимости от Сраб – на рис. 1.1 Приложения 2.
Сраб мин. = 17,5мкФ.
Iвх мин = 0,25А.

I1 мин =  0,3А.
I2 мин =  0,3А.
I3 мин =  0,35А.
Двигатель холодный.

3. Выключил установку.

Токи в обмотках примерно одинаковые при Сраб .= 14мкФ. Но минимум потребления электроэнергии (Iвх мин) происходит при Сраб .= 17,5мкФ. Почему? Токи в каждой обмотке при   Сраб мин больше потребляемого тока. Почему?
Pпотр при 14мкФ – 93V × 0,3А = 27,9W ≈ 28W.

Pпотр при 18мкФ – 93V × 0,25А = 23,25W ≈ 23W.

120 вольт, Uвх = 128V.

1. Включил установку. Iвх =  0,8А. Пусковой ток 12 ампер.
2. Начал увеличивать Сраб, Соответственно стали меняться токи Iвх., I1, I2, I3.

Зависимость токов от Сраб – в таблице 1.2 Приложения 1.

График изменения токов в зависимости от Сраб – на рис. 1.2 Приложения 2.

Сраб мин. = 18мкФ.

Iвх мин = 0,25А.

I1 мин =  0,25А.

I2 мин =  0,3А.

I3 мин =  0,7А.
Двигатель холодный.

3. Выключил установку.

Токи в обмотках примерно одинаковые при Сраб .= 14мкФ. Так же, как и при 95 вольтах. Но минимум потребления электроэнергии (Iвх мин) происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 18мкФ. Почему? Токи в каждой обмотке при Сраб мин больше или равны потребляемого тока. Почему?
Pпотр при 14мкФ – 128V × 0,3А = 38,4W ≈ 38W.

Pпотр при 18мкФ – 128V × 0,25А = 32W.

220 вольт, Uвх = 232 вольта. Вообще то так включать двигатель нельзя. Трёхфазный мощный двигатель (мощностью > 2,2квт) в однофазную сеть включается по-другому (смотрите соответствующий раздел в документе «Ротовертер для второго эксперимента»). Посмотрим, чем всё это кончится.
1. Включил установку. При включении Не сразу нажал кнопку «Пуск». Пока двигатель не крутился. Iвх ≈ 15 ампер. Точнее померить не удалось. Стрелка амперметра ещё качалась, когда через 1,5 – 2сек после переключения SA2 в положение «Сеть» сгорели предохранители FU1 и FU2. Автоматические выключатели QF1 и QF2 выдержали (надёжные).
2. Выключил установку. Заменил проволоку диаметром 0,25мм в сгоревших предохранителях.
3. Опять включил установку. Iвх = 1,5А.
4. Начал увеличивать Сраб, Соответственно стали меняться токи Iвх., I1, I2, I3.

Зависимость токов от Сраб – в таблице 1.3 Приложения 1.

График изменения токов в зависимости от Сраб – на рис. 1.3 Приложения 2.

Сраб мин. = 21мкФ.

Iвх мин = 0,3А.

I1 мин =  0,3А.

I2 мин =  1,4А.

I3 мин =  1,5А.
Двигатель слегка нагрелся.
5. Выключил установку.

Токи в обмотках не выравниваются. Iвх и I1 почти совпадают.

Pпотр при 21мкФ – 232V × 0,3А = 69,6W ≈ 70W.

Результаты.

В таблице ниже приведены минимальные сила тока, потребляемая мощность и ёмкость, при которой это происходит.
	Напряжение 
на входе V
	Минимальная потребляемая мощность W
	Минимальная сила тока А
	Ёмкость мкФ

	93

128

232
	23

32
70
	0,25
0,25
0,3
	17,5

18
21


1. Минимальная сила тока почти не зависит от приложенного напряжения. Это странно. Чтобы вращать двигатель, нужна определённая мощность. И при уменьшении напряжения, сила тока должна возрастать. А она не возрастает. Может быть, это и есть сверхединичность? То есть для вращения двигателя на холостом ходу надо 70W, из сети потребляется 25 – 35 ватт, а недостающие откуда-то берутся? К сожалению, я не могу измерить обороты двигателя. Может быть, при уменьшении напряжения происходит замедление вращения? По-моему при 95 и 120 вольтах двигатель вращался медленнее.
2. При напряжении 220V токи в обмотках не выравниваются. Может быть, поэтому мощные двигатели подключаются в однофазную сеть через конденсатор только при разгоне. А в рабочем режиме используется только одна обмотка.
3. Чтобы двигателю крутить самого себя надо максимум 70 ватт мощности.

4. Вибрации от двигателя полу через одеяло передавались меньше, чем в первом эксперименте. Соседи могут спать, скорее всего, спокойно.

5. Как и в первом фильме А. Седого потребляемая мощность при 120 вольтах оказалась маленькой (всего 32W).

Пункт №2 задач. Включение двигателя по методу ротовертера с подсоединённым к двигателю, но не работающим генератором (то есть у двигателя небольшая нагрузка)
Упрощённая схема установки для пункта №2 задач изображена ниже. Отличие от схемы пункта №1 – наличие механической связи с генератором.
[image: image2.png]



Все конденсаторы в батарее конденсаторов №1 выключены (рабочая ёмкость (Сраб) - 0мкФ).

Пусковая ёмкость - 250мкФ.

Армированный шланг между роторами двигателя и генератора поставлен на место. Все провода от генератора (В+, D+ и «Земля») отключены.

Пусковые токи измерять не буду. Надо, чтобы двигатель как можно быстрее разогнался и вошёл в рабочий режим. Боюсь, что могут опять сгореть предохранители на 10А.
95 вольт. Uвх = 94V.

1. Включил установку. Iвх = 1,05А.

2. Начал увеличивать Сраб, Соответственно стали меняться токи Iвх., I1, I2, I3.

Зависимость токов от Сраб – в таблице 2.1 Приложения 1.

График изменения токов в зависимости от Сраб – на рис. 2.1 Приложения 2.

Сраб мин. = 20мкФ.

Iвх мин = 0,75А.

I1 мин =  0,8А.

I2 мин =  0,2А.

I3 мин =  0,6А.

Двигатель холодный.

3. Выключил установку.

Токи в обмотках не выравниваются. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 20мкФ.

Мощность, потребляемая двигателем при 20мкФ – 94V × 0,8А = 75,2W ≈ 75W.

Вибрации от вращающихся двигателя и генератора увеличились и передавались полу через одеяло. Подложил под них ещё сложенные пододеяльник и большой кусок ткани.

120 вольт, Uвх = 125V.

1. Включил установку. Iвх = 1,05А.

2. Начал увеличивать Сраб, Соответственно стали меняться токи Iвх., I1, I2, I3.

Зависимость токов от Сраб – в таблице 2.2 Приложения 1.

График изменения токов в зависимости от Сраб – на рис. 2.2 Приложения 2.

Сраб мин. = 18мкФ.

Iвх мин = 0,65А.

I1 мин =  0,65А.

I2 мин =  0,3А.

I3 мин =  0,6А.
Двигатель холодный.

3. Выключил установку.

Токи в обмотках не выравниваются. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 18мкФ.

Мощность, потребляемая двигателем при 18мкФ – 125V × 0,65А = 81,35W ≈ 81W.

Вибрации от двигателя и генератора не передавались полу через одеяло и ткани.

220 вольт, Uвх = 225 вольт. Вообще то так включать двигатель нельзя. Посмотрим, чем всё это кончится.
1. Включил установку. При включении не сразу нажал кнопку «Пуск». Пока двигатель не крутился. Iвх ≈ 15 ампер. Точнее померить не удалось. Стрелка амперметра ещё качалась, когда через 1,5 – 2сек после переключения SA2 в положение «Сеть» сгорели предохранители FU1 и FU2. Автоматические выключатели QF1 и QF2 выдержали (надёжные).

2. Выключил установку.
Заменил проволоку диаметром 0,25мм в сгоревших предохранителях.

1. Включил установку. Сраб при пуске сделал 70мкФ, чтобы двигатель быстрее разогнался, и предохранители не успели сгореть.
2. Сраб = 0. Iвх = 1,55А.

3. Начал увеличивать Сраб, Соответственно стали меняться токи Iвх., I1, I2, I3.

Зависимость токов от Сраб – в таблице 2.3 Приложения 1.

График изменения токов в зависимости от Сраб – на рис. 2.3 Приложения 2.

Сраб мин. = 22мкФ.

Iвх мин = 0,5А.

I1 мин =  0,4А.

I2 мин =  1,2А.

I3 мин =  1,5А.
Двигатель слегка нагрелся.
4. Выключил установку.

Токи в обмотках не выравниваются. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 22мкФ.

Мощность, потребляемая двигателем при 22мкФ – 225V × 0,5А = 112,5W ≈ 113W.
Результаты.
В таблице ниже приведены минимальные сила тока, потребляемая мощность ёмкость, при которой это происходит и возрастание потребляемой мощности при подсоединении генератора по сравнению с первым пунктом.
	Напряжение 
на входе V
	Минимальная потребляемая мощность W
	Минимальная сила тока А
	Ёмкость мкФ
	Возрастание потребляемой мощности W

	94

125

225
	75

81

113
	0,8
0,65

0,5
	20
18

22
	52

49
43


1.
Потребляемая мощность по сравнению с включением без нагрузки возросла примерно одинаково при разных напряжениях, в среднем на 48 ватт (смотрите таблицу выше). То есть, чтобы крутить неработающий генератор надо около 50 ватт.
2.
Токи в обмотках почему-то не выравниваются ни при каких напряжениях.
Пункт №3 задач. Включение двигателя по методу включения мощных трёхфазных двигателей в однофазную сеть, с подсоединённым к двигателю, но не работающим генератором (у двигателя небольшая нагрузка)
Упрощённая схема установки для пункта №3 задач изображена ниже. Отличие от схемы пункта №2 – наличие переключателя SA34, связанного с общей точкой «звезды» двигателя.
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Двигатель и генератор соединены. Все провода от генератора (В+, D+ и «Земля») отключены.

95 вольт. Uвх = 94V.

1. Включил установку.
2. Переключил SA34 в положение «2» (Работа). Двигатель продолжал крутиться. Iвх = 2,1А.

3. Начал увеличивать Сраб, Соответственно стали меняться токи Iвх., I1, I2, I3.

Зависимость токов и напряжения от Сраб – в таблице 3.1 Приложения 1.

График изменения токов в зависимости от Сраб – на рис. 3.1 Приложения 2. График изменения напряжения в зависимости от ёмкости – на рис. 3.4 Приложения 2.
Сраб мин. = 20мкФ.

Iвх мин = 1,1А.

I1 мин =  1,1А.

I2 мин =  1,1А.

I3 мин =  1,1А.

Двигатель холодный.

4. Выключил установку.

Токи в обмотках становятся одинаковыми при ёмкости рабочего конденсатора – 20мкФ. Минимум потребления электроэнергии происходит при такой же ёмкости.

Мощность, потребляемая двигателем при 20мкФ – 94V х 1,1А = 103,4W ≈ 103W.

120 вольт, Uвх = 123V.
1. Включил установку.

2. Переключил SA34 в положение «2» (Работа). Двигатель продолжал крутиться. Iвх = 2,2А.

3. Начал увеличивать Сраб, Соответственно стали меняться токи Iвх., I1, I2, I3.

Зависимость токов и напряжения от Сраб – в таблице 3.2 Приложения 1.

График изменения токов в зависимости от Сраб – на рис. 3.2 Приложения 2. График изменения напряжения в зависимости от ёмкости – на рис. 3.4 Приложения 2.

Сраб мин. = 21мкФ.

Iвх мин = 1,0А.

I1 мин =  1,0А.

I2 мин =  1,4А.

I3 мин =  1,4А.

Двигатель холодный.

4. Выключил установку.

Токи в обмотках становятся одинаковыми при ёмкости рабочего конденсатора – 18мкФ. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 21мкФ.

Мощность, потребляемая двигателем при 18мкФ – 123V х 1,1А = 135,3W ≈ 135W.

Мощность, потребляемая двигателем при 21мкФ – 123V х 1,0А = 123W.
220 вольт, Uвх = 222 вольта.

1. Включил установку.

2. Переключил SA34 в положение «2» (Работа). Двигатель продолжал крутиться. Iвх = 6А.

3. Начал увеличивать Сраб, Соответственно стали меняться токи Iвх., I1, I2, I3.

Зависимость токов и напряжения от Сраб – в таблице 3.3 Приложения 1.

График изменения токов в зависимости от Сраб – на рис. 3.3 Приложения 2. График изменения напряжения в зависимости от ёмкости – на рис. 3.4 Приложения 2.

Сраб мин. = 36мкФ.

Iвх мин = 1,7А.

I1 мин =  1,7А.

I2 мин =  4,7А.

I3 мин =  4,7А.

Двигатель слегка нагрелся.

4. Выключил установку.

Токи в обмотках становятся примерно одинаковыми при ёмкости рабочего конденсатора – 23мкФ. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 36мкФ. Минимум, скорее всего, происходит при большей ёмкости, но ток в обмотках 2 и 3 при 36мкФ возрос до 4,7 ампера, а это уже большой ток для трёхкиловатного двигателя. Дальше увеличивать ёмкость я не решился. Да к тому же амперметры в обмотках у меня на 5 ампер, они уже не зафиксируют дальнейшее увеличение тока. Напряжение при 36мкФ возросло до 430 вольт, а это много для моих конденсаторов.

Мощность, потребляемая двигателем при 18мкФ – 222V х 2,8А = 621,6W ≈ 622W.

Мощность, потребляемая двигателем при 36мкФ – 222V х 1,7А = 377,4W ≈ 377W.
Результаты.

Если просто включить двигатель по стандартной схеме в 220 вольт (без рабочей ёмкости), то потребляемый ток – 6 ампер. То есть двигатель будет потреблять 220V х 6А = 1320W. Чтобы двигателю крутить самого себя надо максимум 70 ватт мощности (см. пункт 1 задач). Чтобы двигателю крутить генератор надо ещё около 50 ватт (см. пункт 2 задач). Куда расходуются оставшиеся 1200 ватт? И зачем подключать двигатель по стандартной схеме, если наличие рабочей ёмкости снижает потребляемую мощность при всех напряжениях?
В таблице ниже приведены минимальные сила тока, потребляемая мощность и ёмкость, при которой это происходит. 

	Напряжение 
на входе V
	Минимальная потребляемая мощность W
	Минимальная сила тока А
	Ёмкость мкФ

	94

123

222
	103
123
377
	1,1
1,0

1,7
	20
21
36


Преимуществ у этого метода включения двигателя перед включением по методу пункта 2 задач (включение маломощных трёхфазных двигателей в однофазную сеть) не обнаружено, так как потребляемая мощность возросла. В таблице ниже – возрастание потребляемой мощности.
	Напряжение 
на входе V
	Минимальная потребляемая мощность W из второго пункта
	Минимальная потребляемая мощность W этого пункта
	Возрастание потребляемой мощности W

	94

125

225
	75

81

113
	103

123

377
	28

42

264


Ток на входе и ток в обмотке 1 (оба текут через обмотку 1) должны быть одинаковыми. Токи в обмотках 2 и 3 (оба текут через рабочий конденсатор) тоже должны быть одинаковыми. При 95 и 120 вольтах так и происходит. Но при 220 вольтах почему-то это не так (см. рис. 3.3 Приложения 2). Причина непонятна. Причём в начале графика и в конце токи одинаковые, как и должно быть.
При увеличении ёмкости батареи конденсаторов №1 растёт и напряжение на ней (см. рис. 3.4). Причём, если при 95 вольтах и 120 вольтах оно остаётся примерно таким же, как и на входе, то при 220 вольтах оно намного больше и растёт быстрее. При 36 микрофарадах оно возросло аж до 430 вольт. При дальнейшем увеличении ёмкости напряжение, скорее всего, будет продолжать расти, а потребляемая мощность падать. Я не рискнул дальше увеличивать ёмкость, так как мои конденсаторы не рассчитаны на такое напряжение. И если они взорвутся, то мало не покажется, так как установка стоит в зале квартиры. Я помню угрозу жены сдать меня в психушку, если с квартирой что-либо случится из-за ротовертера.
Получается, что искать резонанс по методу В. Лапутько (Valeralap) нельзя. Надо применять все конденсаторы в батареях конденсаторов №1, 2, 3 и 4 на напряжение не менее, чем на 600 вольт переменного тока, как и рекомендует В. Лапутько (Valeralap), и только после этого проделать пункты 8, 9 и 10 эксперимента. Надо ещё, на всякий случай,  на каждую батарею конденсаторов установить вольтметры на 600 вольт и наблюдать, что происходит с напряжением на конденсаторах при изменении ёмкости.
Но продолжать эксперимент до пункта 7 включительно можно, что я и проделаю далее. Можно также включить двигатель по стандартному методу включения мощных трёхфазных двигателей в однофазную сеть при 220V (не используя батарею конденсаторов №1), что я и проделаю.
Если включить асинхронный двигатель с обмотками, соединёнными «звездой» в трёхфазную сеть 380 вольт, то на каждой обмотке напряжение будет 220 вольт. У меня напряжение между двумя точками «звезды» возросло аж до 430 вольт. Интересно, какое напряжение при этом на каждой обмотке? Возможно, что больше 220 вольт. Но тогда может быть пробой изоляции в обмотках. А какое напряжение на обмотках у В. Лапутько? Надо подключить, на всякий случай, к каждой обмотке вольтметры на 300 или 400 вольт, чтобы видеть, что происходит с напряжением на обмотках при изменении ёмкости.
Пункт №4 задач. Включить двигатель по методу ротовертера с подсоединённым к двигателю, и работающим генератором без нагрузки (В нагрузке только аккумулятор) при 95, 120 и 220 вольтах, с лампочкой HL1 для возбуждения генератора и без неё.

Упрощённая схема установки для пункта №4 задач изображена ниже. Отличие от схемы пункта №3 – наличие схемы запитки генератора, как в автомобиле (и с кнопкой SB2).
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Установка должна включаться следующим образом. Замыкаем QS1. Должна загореться лампочка HL1, и вольтметр должен показать напряжение на аккумуляторе. Запускаем двигатель, который начинает вращать ротор генератора. Генератор начинает вырабатывать электроэнергию. Лампочка HL1 гаснет, и вольтметр начинает показывать напряжение на генераторе. Если генератор не  начинает вырабатывать электроэнергию, то попробовать нажать кнопку SB2. Если опять не вырабатывает, выкрутить лампочку и попробовать опять нажать кнопку SB2.
Из файла 04_ROTOVERTER.doc: «… ток через регулятор может достигать 5 ампер или 70 ватт вырабатываемой генератором энергии расходуются внутри самого генератора».
Из файла 04_ROTOVERTER.doc: «… зарядное устройство может выдавать на аккумулятор до 135 ватт электроэнергии, а аккумулятор эту энергию, разумеется, поглотить на свою подзарядку».
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Из написанного выше следует, что двигатель должен, по идее, потреблять мощность на 200 ватт большую, чем в пункте 3 задач, чтобы раскрутить генератор.
95 вольт. Uвх = 96V.

1. Включил установку. Iвх = 1,1А, Uакк. = 12V.
2. Возбудил генератор. Лампочка HL1 погасла и опять загорелась. Стрелка вольтметра Uакк качнулась вправо и вернулась назад. Двигатель остановился. Потребляемый ток при стоящем двигателе – 6А.

3. Выключил двигатель.

Решил поэкспериментировать с возбуждением генератора при отличных от нуля рабочих ёмкостях.
1. Включил установку. Iвх = 1,1А, Uакк. = 12V.

2. Менял ёмкость Сраб.. Iвх мин = 0,8А, при Сраб мин.. = 18мкФ.

3. Возбудил генератор. Лампочка HL1 погасла и опять загорелась. Стрелка вольтметра Uакк качнулась вправо и вернулась назад. Двигатель почти остановился и еле крутится. Iвх =4А.

4. Выключил двигатель.

1. Включил установку. Iвх = 1,1А, Uакк. = 12V.

2. Изменил ёмкость Сраб.. до 30мкФ. Iвх  = 1,25А.

3. Возбудил генератор. Лампочка HL1 погасла и опять загорелась. Стрелка вольтметра Uакк качнулась вправо до 14V и вернулась назад. Двигатель почти остановился и еле крутится. Iвх = 6А.

4. Выключил двигатель.

1. Включил установку. Iвх = 1,1А, Uакк. = 12V.

2. Изменил ёмкость Сраб.. до 80мкФ. Iвх  = 4А.

3. Возбудил генератор. Лампочка HL1 погасла и опять загорелась. Стрелка вольтметра Uакк качнулась вправо до 14V и вернулась назад. Двигатель почти остановился и еле крутится. Iвх = 6А.

4. Выключил двигатель.

Дальше увеличивать рабочую ёмкость не рискнул, так как сильно возрастает потребляемый ток.
1. Вынул лампочку HL1.
2. Повторил некоторые пункты (1 – 4) без лампочки. Ничего не изменилось.
3. Выключил установку.

То есть при 95 вольтах двигатель не может раскрутить возбуждаемый генератор.
120 вольт, Uвх = 128V.

1. Включил установку. Iвх = 1,1А, Uакк. = 12V.

2. Возбудил генератор. Двигатель медленно остановился. Лампочка HL1 погасла, когда двигатель остановился, загорелась опять. Стрелка вольтметра Uакк качнулась вправо до 14V и вернулась назад. Пока двигатель останавливался, Iвх = 5А. Когда двигатель остановился, Iвх = 9А.

3. Выключил установку.

Решил поэкспериментировать с возбуждением генератора при отличных от нуля рабочих ёмкостях.

1. Включил установку. Iвх = 1А, Uакк. = 12V.

2. Менял ёмкость Сраб.. Iвх мин = 0,65А, при Сраб мин.. = 19мкФ.

3. Возбудил генератор. Лампочка HL1 погасла и опять загорелась. Стрелка вольтметра Uакк качнулась вправо и вернулась назад. Двигатель медленно остановился. Iвх =8,5А.

4. Выключил двигатель.

1. Включил установку. Iвх = 1А, Uакк. = 12V.

2. Менял ёмкость Сраб..= 80мкФ. Iвх = 4,3А.

3. Возбудил генератор. Лампочка HL1 погасла. Стрелка вольтметра Uакк. показала 14 вольт. Двигатель крутится и гудит. Потребляемый ток – 4,5 ампера. Генератор начал выдавать электроэнергию! 
4. Уменьшил Сраб. Сраб мин. = 18мкФ. Двигатель крутится. Iвх = чуть больше 2А.

5. Начал увеличивать Сраб, Соответственно стали меняться токи Iвх., I1, I2, I3.

Зависимость токов от Сраб – в таблице 4.1 Приложения 1.

График изменения токов в зависимости от Сраб – на рис. 4.1 Приложения 2.

Сраб мин. = 21мкФ.

Iвх мин = 2,1А.

I1 мин =  2,2А.

I2 мин =  1,8А.

I3 мин =  0,45А.
6. Выключил установку.
Токи в обмотках не выравниваются. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 21мкФ.

Мощность, потребляемая двигателем при 21мкФ – 123V х 2,1А = 258,3W ≈ 258W.

После выключения установки напряжение на аккумуляторе возросло до 13,1V. То есть аккумулятор подзарядился. Генератор возбуждался и при 60мкФ рабочей ёмкости, меньше не пробовал. При уменьшении рабочей ёмкости до 0мкФ двигатель иногда останавливался, чаще крутился.
220 вольт, Uвх = 235 вольт.
1. Включил установку. Iвх = 1,6А. Uакк. = 12,5V.

2. Возбудил генератор. Лампочка HL1 погасла. Стрелка вольтметра Uакк. показала 14 вольт. Двигатель крутится. Iвх = 4,5А.

3. Начал увеличивать Сраб, Соответственно стали меняться токи Iвх., I1, I2, I3.

Зависимость токов от Сраб – в таблице 4.2 Приложения 1.

График изменения токов в зависимости от Сраб – на рис. 4.2 Приложения 2.

Сраб мин. = 21мкФ.

Iвх мин = 1,2А.

I1 мин =  1,2А.

I2 мин =  1,0А.

I3 мин =  1,5А.
4. Выключил установку.

Токи в обмотках почти выравниваются при 17мкФ. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 21мкФ.

Мощность, потребляемая двигателем при 21мкФ – 225V х 1,2А = 282W.

Решил подзарядить аккумулятор.

Ещё раз включил установку при 220 вольтах. Возбудил генератор. Сраб = 22мкФ. Iвх = 2А Затем ток начал уменьшаться:

Через 5 секунд – 1,9А

Через 10 секунд – 1,8А

Через 1 минуту – 1,5А

Через 2 минуты – 1,4А

Через 5 минут – 1,3А

Через 10 минут – 1,25А

Через 20 минут – 1,1А

Установка крутилась 20 мин, пока потребляемый ток не снизился до Iвх = 1,1А. Выключил установку. Uакк = 13,2V, через три минуты Uакк = 12,7V. Аккумулятор подзарядился. Двигатель холодный, генератор холодный.
Pпотр сразу после включения 220V × 2,0А = 440W.

Pпотр через 20 минут после включения 220V × 1,1А = 242W.

То есть изменение мощности, потребляемой аккумулятором за 20 мин работы 418W - 242W = 198W. Это много.
Решил ещё раз возбудить генератор при 95 вольтах и при заряженном аккумуляторе.

95 вольт. Uвх = 100V. Сраб = 22мкФ.

4. Включил установку. Uакк. = 12,7V.

5. Возбудил генератор. Лампочка HL1 погасла и опять загорелась. Стрелка вольтметра Uакк качнулась вправо и вернулась назад. Двигатель остановился.
6. Выключил двигатель.

Сраб = 80мкФ.

1. Включил установку. Uакк. = 13V.
2. Возбудил генератор. Лампочка HL1 погасла. Uвых = 14,5V. Генератор начал выдавать электроэнергию. Iвх = 4А.
3. Начал уменьшать рабочую ёмкость. Сраб мин = 40мкФ. Iвх мин = 2,5А.

I1  =2,6А
I2  =1,8А
I3  =1,1А
4. Продолжал уменьшать Сраб. При Сраб = 10мкФ двигатель остановился.
5. Опять включил двигатель и возбудил генератор Сраб = 80мкФ.

6. Разомкнул QS1 (отключил аккумулятор от генератора).

7. Начал уменьшать рабочую ёмкость. Сраб мин = 22мкФ. Iвх мин = 1,4А. Uвых > 15V
Двигатель холодный, генератор тёплый.

Мощность, потребляемая двигателем при 40мкФ – 100V х 2,5А = 250W.

Результаты.

При 95 вольтах, после второго включения:

Наличие лампочки почему-то никак не влияет на работу генератора. Можно обойтись без неё. Решил оставить, пусть светит, хотя бы видно, что аккумулятор подключен. Генератор возбуждается нажатием кнопки SB2.

Двигатель может вращать возбуждаемый генератор, если при возбуждении присутствует большая рабочая ёмкость. То есть, когда запускаем установку, нужен пусковой конденсатор большой ёмкости (у меня 250мкФ), который при работе не нужен. Когда возбуждаем генератор, опять нужен конденсатор большой ёмкости (80мкФ), который при работе не нужен. При работе достаточно 40мкФ (минимальное потребление электроэнергии).

При 120 вольтах:

Двигатель может вращать возбуждаемый генератор, если при возбуждении присутствует большая рабочая ёмкость. То есть, когда запускаем установку, нужен пусковой конденсатор большой ёмкости (у меня 250мкФ), который при работе не нужен. Когда возбуждаем генератор, опять нужен конденсатор большой ёмкости (у меня 60-80мкФ), который при работе не нужен. При работе достаточно 20мкФ (минимальное потребление электроэнергии).
При 220 вольтах:

Двигатель легко раскручивает возбуждённый генератор. Нет проблем даже при нулевой рабочей ёмкости.
В таблице ниже - возрастание потребляемой мощности  при включении по методу ротовертера (пункты №1 №2 и №4 задач).

	Напряжение 
на входе V
	Мин. потр. мощность без нагрузки W
	Мин. потр. мощность с невозб. ген. W
	Мин. потр. мощность с возб. ген. W

	95

120

220
	23

32
70
	75

81

113
	250
258

282


При 95 вольтах возрастание потребляемой мощности – 250 – 75 = 175W.
При 120 вольтах возрастание потребляемой мощности – 258 – 81 = 177W.
При 220 вольтах возрастание потребляемой мощности – 270 – 113 = 157W.
Потребление мощности на подзарядку аккумулятора сильно зависит от времени зарядки (изменение мощности – 200W). Поэтому при проведении дальнейших экспериментов с установкой под нагрузкой для повышения точности, аккумулятор надо отключать из нагрузки.
Пункт №5 задач. Включить двигатель по методу включения мощных трёхфазных двигателей в однофазную сеть с подсоединённым к двигателю, и работающим генератором без нагрузки (В нагрузке только аккумулятор) при 95, 120 и 220 вольтах.
Упрощённая схема установки для пункта №5 задач изображена ниже. Отличие от схемы пункта №3 – наличие схемы запитки генератора, как в автомобиле (и с кнопкой SB2).
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Установка должна работать следующим образом. Замыкаем QS1. Должна загореться лампочка HL1, и вольтметр должен показать напряжение на аккумуляторе. Запускаем двигатель, который начинает вращать ротор генератора. Возбуждаем генератор. Генератор начинает вырабатывать электроэнергию. Лампочка HL1 гаснет, и вольтметр начинает показывать напряжение на генераторе. Переключаем SA34 в положение «2» («Работа») и проводим эксперименты.
95 вольт. Uвх = 96V.

1. Включил установку. Iвх = 1,1А. Uакк. = 12,5V (аккумулятор разряжен).

2. Переключил SA34 в положение «2» (Работа). Двигатель продолжал крутиться. Iвх = 2,2А.

3. Возбудил генератор. Потребляемый ток сильно возрос (>15А). Двигатель загудел.

4. Выключил двигатель.

Повторно включить установку не удалось. Оказалось, что сгорел предохранитель FU3 (в цепи обмотки №1). Заменил проволочку внутри предохранителя и установил его на место.

Решил поэкспериментировать с возбуждением генератора при ненулевой рабочей ёмкости.

1. Включил установку. Iвх = 1,1А. Uакк. = 12,5V (аккумулятор разряжен).

2. Переключил SA34 в положение «2» (Работа). Двигатель продолжал крутиться. Iвх = 2,2А.

3. Менял ёмкость Сраб  Iвх мин = 1,1А, при Сраб мин.. = 18мкФ.

4. Возбудил генератор. Двигатель загудел. Лампочка HL1 стала светить тусклее. Напряжение возросло до примерно 13 вольт. Потребляемый ток – сильно возрос (не стал дожидаться, пока стрелка успокоится и сгорит предохранитель).

5. Выключил двигатель.

1. Включил установку. Iвх = 1,1А. Uакк. = 12,5V (аккумулятор разряжен).

2. Переключил SA34 в положение «2» (Работа). Двигатель продолжал крутиться. Iвх = 2,2А.

3. Изменил ёмкость Сраб = 80мкФ. Iвх = 4А, двигатель крутится и гудит.
4. Переключил SA34 в положение «2» (Работа). Потребляемый ток сильно возрос. Двигатель сильно загудел. Не стал дожидаться, когда сгорит предохранитель.

5. Выключил двигатель.

120 вольт, Uвх = 123V.

1. Включил установку. Iвх = 1А. Uакк. = 12,5V.

2. Переключил SA34 в положение «2» (Работа). Двигатель продолжал крутиться. Iвх = чуть больше 2А.

3. Возбудил генератор. Iвх = 4А, Uвых = 14V. Двигатель не сильно загудел. Лампочка погасла.

4. Начал увеличивать Сраб, Соответственно стали меняться токи Iвх., I1, I2, I3.

Зависимость токов и напряжения от Сраб – в таблице 5.1 Приложения 1.

График изменения токов в зависимости от Сраб – на рис. 5.1 Приложения 2.

Сраб мин. = 20мкФ.

Iвх мин = 2,1А.

I1 мин =  2,1А.

I2 мин =  1,3А.

I3 мин =  1,3А.

5. Выключил установку.

Токи в обмотках не выравниваются. Минимум потребления электроэнергии происходит при ёмкости рабочего конденсатора – 20мкФ.

Мощность, потребляемая двигателем при 20мкФ – 123V х 2,1А = 258,3W ≈ 258W.

После 15 минут работы в этом режиме с рабочей ёмкостью 20мкФ двигатель остался холодным, а генератор стал тёплым.
220 вольт, Uвх = 235 вольта.

1. Включил установку. Iвх = 1,6А. Uакк. = 12,5V.

2. Переключил SA34 в положение «2» (Работа). Двигатель крутится и несильно гудит. Iвх = 6,3А.

Возбудил генератор. Iвх = 6,4А. Uвых = 14V.
3. Выключил установку.

Включать рабочие конденсаторы не решился, так как напряжение на них может быть слишком большое, и они могут взорваться.

Результаты.

При 95 вольтах
Двигатель крутит возбуждённый генератор, но ток через рабочую обмотку сильно возрастает, двигатель может сгореть.

При 120 вольтах

Минимальная мощность, потребляемая двигателем при 120 вольтах - 258W, точно такая же, как и при 120 вольтах при включении по методу ротовертера.
При 220 вольтах

Мощность, потребляемая двигателем при 220 вольтах и выключенных конденсаторах: 235 х 6,4 = 1551W. Куда она расходуется? На гудение?.
В таблице ниже - возрастание потребляемой мощности  при включении по методу включения мощных двигателей (пункты №3 и №5 задач).

	Напряжение 
на входе V
	Мин. потр. мощность с невозб. ген. W
	Мин. потр. мощность с возб. ген. W

	95

120

220
	103

123

377
	Не включился
258

1551


При 120 вольтах возрастание потребляемой мощности – 258 – 123 = 133W.
То есть потребляемая мощность при 120 вольтах возросла меньше, чем при включении по методу ротовертера, и сравнялась с ним. Если с невозбужденным генератором у включения по методу ротовертера было преимущество по сравнению с включением мощных двигателей, то теперь преимуществ ни у одного метода нет.
Пункт №6 задач. Включить двигатель по методу ротовертера с нагрузкой генератора при 95, 120 и 220 вольтах.

Упрощённая схема установки для пункта №6 задач изображена ниже. Из результатов пункта 4 задач известно, что подключенный аккумулятор сильно мешает правильному расчету мощности нагрузки. Поэтому после возбуждения генератора аккумулятор буду отключать. В инструкции по эксплуатации автомобиля написано, что генератор без аккумулятора в нагрузке включать нельзя, но я попробую, авось ничего не случится.
Отличие от схемы пункта №5:

1 Наличие нагрузки генератора.
2 Наличие автоматических выключателей и амперметра в схеме запитки генератора. Автоматические выключатели решил поставить для сохранности генератора. Амперметр РА (100А) показывает только ток, текущий через нагрузку, но с генератора течёт ещё ток, расходующийся на подзарядку аккумулятора. И, чтобы суммарный ток не превысил допустимый для генератора, поставил предохранители.
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Установка должна работать следующим образом:

1. Включаю установку.
2. Возбуждаю генератор.
3. Отключаю аккумулятор (dыключаю QS1).

4. Подключаю нагрузку. Сначала одну лампочку, затем две и так далее, затем резисторы. Смотрю, как ведёт себя установка.

95 вольт. Uвх = 99V.
1. Включил установку. Uакк = 13V.
2. Сраб. = 80мкФ. Двигатель гудит.

3. Возбудил генератор. Uвых = 14,3V.

4. Выключил аккумулятор. Uвых > 15V.

Начал уменьшать Сраб.
Сраб мин. = 28мкФ.

Iвх мин = 1,4А.
Uвх = 94V.
I1 мин =  1,45А.

I2 мин =  0,6А.

I3 мин =  1А.

Двигатель холодный. Генератор холодный.
5. Сраб. = 60мкФ. Двигатель гудит.

6. Включил лампочку в нагрузке. Лампочка горит. Двигатель крутится.
7. Начал уменьшать Сраб. При  Сраб = 48мкФ двигатель начал останавливаться.

Увеличил Сраб. до 50мкФ. Двигатель крутится.
Iвх  = 3А.
I1  =  3,1А.

I2  =  2,2А.

I3  =  1,2А.
Uвых = 14,4V.

Iвых = 6А.
Что происходит с током при увеличении ёмкости?????????????????

8. Двигатель слегка тёплый. Генератор слегка тёплый.
9. Через 2мин двигатель резко остановился.

10. Выключил установку.

1. Включил установку.

2. Сраб. = 80мкФ. Двигатель гудит.

3. Возбудил генератор.

4. Выключил аккумулятор.

5. Включил лампочку в нагрузке. Лампочка горит. Двигатель крутится.

6. Включил вторую лампочку в нагрузке. Двигатель остановился.
7. Выключил установку.

120 вольт. Uвх = 132V.
1. Включил установку. Uакк = 12,7V.

2. Сраб. = 80мкФ. Двигатель гудит.

3. Возбудил генератор. Uвых = 14,3V.

4. Начал уменьшать Сраб. Сраб мин. = 24мкФ. Iвх мин = 2А.Чем меньше Сраб., тем двигатель гудит меньше.
5. Выключил аккумулятор. Uвых > 15V.

Начал уменьшать Сраб.

Сраб мин. = 22мкФ.

Iвх мин = 1,15А.
I1 мин =  1,15А.

I2 мин =  0,2А.

I3 мин =  0,8А.

Двигатель холодный. Генератор холодный.

6. Сраб. = 60мкФ. Двигатель гудит.

7. Включил лампочку в нагрузке. Лампочка горит. Двигатель крутится.

Iвх = 3А.
Uвых = 14,4V.

Iвых = 6А.
Начал уменьшать Сраб.
Сраб мин. = 28мкФ.
Iвх мин = 2А.
I1 мин = 2,2А.

I2 мин =  1,4А.
I3 мин =  1А.
8. Сраб. = 60мкФ. Двигатель гудит.
9. Включил вторую лампочку в нагрузке. Лампочка горит. Двигатель крутится.
10. Начал уменьшать Сраб. При Сраб  = 50мкФ двигатель начал останавливаться.

11. При Сраб = 54мкФ двигатель крутится. Iвх = 4А.
12. Включил амперметры в обмотках двигателя. Двигатель остановился.

Включил установку, и, как и раньше, включил две лампочки. Сраб. = 60мкФ.

Iвх = 4,2А.
Uвх = 225V.

Uвых = 14,5V.

Iвых = 12А.
I1  = 4А.

I2  =  1,4А.

I3  =  2,5А.
13. Включил третью лампочку в нагрузке. Двигатель остановился.
14. Выключил установку.
220 вольт, Uвх = 235V. Сраб. = 60мкФ.

1. Включил установку. Uакк = 12,2V. Двигатель гудит.

2. Сраб. = 0мкФ. Двигатель перестал гудеть.

3. Возбудил генератор. Uвых = 14,2V. Двигатель гудит. Iвх = 2А.
4. Начал увеличивать Сраб. Сраб мин. = 22мкФ. Iвх мин = 1,1А. Двигатель перестал гудеть.

5. Выключил аккумулятор. Uвых > 15V. Iвх = 0,75А.
6. Включил резисторы в нагрузке.

Uвых = 14,7V.

Iвых = 20 А.
7. Изменил Сраб.

Сраб мин. = 22мкФ.

Iвх мин = 3А.
Uвх = 223V.
Двигатель холодный. Генератор тёплый.

Резисторы горячие.

8. Включил лампочку в нагрузке. Лампочка горит. Двигатель крутится.

Iвх = 4А.
Uвых = 14,6V.

Iвых = 26А.
I1  = 3,7А.

I2  =  2,8А.

I3  =  1,3А.
Генератор тёплый
9. Включил вторую лампочку в нагрузке. Лампочка горит. Двигатель крутится.

Iвых = 32А.
Iвх = 5А.
Uвых = 14,5V.

Uвх = 220V.
I1  = 5А.

I2  =  4А.

I3  =  0,7А. (Ток уменьшился)
Двигатель тёплый, гудит. Генератор горячий, но рука терпит.

10. Изменил Сраб.
Сраб мин. = 36мкФ.

Uвых = 13,4V.                          ?????????????????
Iвых = 30А.
Iвх мин = 4,2А.
I1 мин = 4,2А.

I2 мин =  2,3А.

I3 мин =  2,3А.
Проделать ещё раз с 220V сразу найдя минимум тока с двумя лампочками и резисторами, погонять, посмотреть нагрев генератора, включить третью лампочку.
Результаты.

При 95 вольтах.

В нагрузке может быть только одна лампочка. Две лампочки не тянет.

Минимальная???  потребляемая мощность: 94V × 3А = 282W.

Выдаваемая мощность: 14,4V × 6А = 86W.
КПД установки 86W : 282W = 0,31 ≈ 30%.
То есть, ни о какой сверхединичности по методу Патрика Кэлли у моей установки речь идти не может. Две трети потребляемой энергии уходят на гудение установки. Видимо, надо делать точную копию установки, описанной на его сайте, и тогда КПД, может быть, будет немного больше единицы.

Iвх  = 3А.

I1  =  3,1А.

I2  =  2,2А.

I3  =  1,2А.
Потребляемый ток меньше, чем ток в первой обмотке, да ещё есть токи в двух других обмотках. Может быть это и есть сверхединичность?
При 120 вольтах.
В нагрузке может быть две лампочки. Три лампочки не тянет. При двух лампочках:

Потребляемая мощность: 132V × 4А = 528W.
Выдаваемая мощность: 14,4V × 12А = 173W.

КПД установки 173W : 528W = 0,33 ≈ 30%, такой же, как и при 95 вольтах.

Я сомневаюсь, что подключение куда-нибудь к двигателю ещё одного конденсатора приведёт к возрастанию КПД > 1, но всё-таки попробую.
При 220 вольтах.
В нагрузке может быть две лампочки и резисторы. При этом:
Потребляемая мощность: 220V × 4,2А = 924W.

Выдаваемая мощность: 13,4V × 30А = 402W.

КПД установки 402W : 924W = 0,44 ≈ 40%.

При всех трёх напряжениях КПД установки низкий.
Пункт №7 задач. Поиск резонанса по методу А. Седого (при 95 и 120 вольтах)
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В фильмах А. Седого нет конкретного указания, куда подключать дополнительный конденсатор для перевода установки в состояние резонанса. Не указана и его ёмкость. Рекомендация простая: «Включайте что попало и куда попало, пока не появится резонанс», а двигатель при этом, разумеется, не сгорит, и конденсатор не взорвётся. «Резонанс появится» - это значит, что упадёт потребляемая мощность при неизменной выходной, или возрастёт выходная при неизменной входной, скорее второе, а это чревато. У Седого в фильме была нарисована картинка, подобная нарисованной справа, и он пририсовывал к ней дополнительный конденсатор в разных местах. У меня три дополнительных батареи конденсаторов. Так что простор для полёта фантазии есть. Можно пририсовывать не один конденсатор, а сразу три.
При выполнении пункта №3 задач при 220 вольтах напряжение на рабочем конденсаторе возросло до 430 вольт. Втыкая конденсаторы куда попало можно случайно намного повысить напряжение на них и на обмотках двигателя (удвоение напряжения и прочее). При 95 и 120 вольтах при росте напряжения, по-моему, ничего страшного не произойдёт. При 220 вольтах при росте напряжения могут взорваться конденсаторы и сгореть двигатель (пробой изоляции).
Варианты подключения дополнительных конденсаторов.

[image: image13.png]a1 390x0m

Ht
kW, 300003/ mun

-~ 95V
- 120V
-~ 220V



Вариант 1
Получилось, что подключил ещё два фазосдвигающих конденсатора. К чему это приведёт? Посмотрим. Я подключу две батареи конденсаторов, все конденсаторы в них будут выключены. Рабочей ёмкостью добиваюсь минимума потребления электроэнергии. Затем меняю ёмкость от нуля до максимума сначала одной, затем другой батарее, затем обоих вместе. Затем повторяю всё это при другой рабочей ёмкости.
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Вариант 2
Получилось, что обмотки двигателя с конденсаторами превратились в параллельные колебательные контуры. Сопротивление такого контура должно возрасти. А нам его надо уменьшить. Посмотрим, что получится. Подключаю три батареи конденсаторов. В исходном состоянии все конденсаторы во всех батареях выключены. Сначала меняю ёмкость в одной батарее от нуля до максимума, затем в другой, затем в третьей, затем сразу в двух по – очереди, затем сразу в трёх. Затем повторяю всё это при другой рабочей ёмкости.
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Вариант 3
При замкнутых выключателях отличий от стандартного включения нет. Если выключатели разомкнуть, то получится, что обмотки двигателя с конденсаторами превратились в последовательные колебательные контуры. Сопротивление такого контура должно уменьшиться. Что нам и нужно. Но получается, что рабочий конденсатор и правый резонансный соединены последовательно. Следовательно, правый резонансный не нужен. То есть подключаю две батареи конденсаторов. Но с другой стороны получается, что резонансные конденсаторы – фазосдвигающие. К чему это приведёт? В исходном состоянии все конденсаторы в обеих батареях включены. Сначала размыкаю одну батарею конденсаторов, и меняю в ней ёмкость от максимума до нуля, затем её замыкаю и размыкаю другую батарею конденсаторов, и меняю в ней ёмкость от максимума до нуля. Затем размыкаю обе батареи и меняю ёмкость в обеих от максимума до нуля. Для замыкания батарей параллельно им надо подключать выключатели. Лучше всего эти выключатели установить прямо на батареи. Затем повторяю всё это при другой рабочей ёмкости. Этот вариант опасен, так как подключение сразу большой ёмкости неизвестно чем кончится. Но начинать изменять ёмкость с нуля нельзя, так как это разрыв цепи.
Можно ещё комбинировать варианты. Например, один конденсатор из первого варианта и один из второго. Но А. Седой про это ничего не говорит.

Варианты подключения дополнительных конденсаторов с переделкой установки.
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Вариант 4
С подключением конденсаторов между обмоткой и общей точкой «звезды», но для этого надо выводить все три провода вторых концов обмоток двигателя наружу, затем тянуть их в устройство управления двигателем, там подключать их к разъёмам, подобным XT8 XT9 XT10 настройки управления, и к ним подключать конденсаторы. В исходном состоянии все батареи замкнуты. По очереди размыкаю батареи и меняю в них ёмкость. Затем  по очереди размыкаю две батареи и меняю ёмкость, затем все три. 
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Вариант 5
Похоже на коробочку Андрея Анатольевича Мельниченко. Надо попробовать, внеся изменения в установку.
Упрощённая схема установки для пункта №7 задач без нагрузки изображена ниже.
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Потом надо будет попробовать ещё и с нагрузкой.

Подключение резонансных конденсаторов к устройству управления двигателем изображено ниже. Где Сраб. - это батарея конденсаторов №1.
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Вариант 1





Вариант 2






Вариант 3

На этом второй эксперимент решил завершить и начать переделку установки для проведения третьего эксперимента.
Где – то в Интернете нашёл ещё один способ подключения двигателя. На одну обмотку подаётся 220 вольт, а две других замкнуты. Замыкать обмотки опасно. Можно включить между ними большое сопротивление и понемногу его уменьшать. И посмотреть, что получится.
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